

电气工程自动化信息技术及节能措施

窦魁源

丹佛斯(天津)有限公司 天津 301700

【摘 要】:由于目前我国的电气自动化技术在不断提高,而且各行各业竞争压力也是十分之大。强电施工技术的改革创新也为我国电气控制的发展带来了机遇。目前来说,传统的电气控制技术已经远远不能满足当今社会的发展需求,现在已经是科技社会,只有将信息技术融入到电气控制中,才能有所发展。本文围绕着电气工程自动化信息技术及节能措施进行研究讨论,以此帮助电气工程能够达到节能目的。

【关键词】: 电气工程: 自动化: 信息技术: 节能措施

电气工程自动化信息技术及其节能设计是科学技术领域的重要内容,对人们的生产活动和生活有着重要的影响。 电气工程自动化信息技术推动着社会的发展。这也是困扰电气工程企业的一个重要问题^[1]。节能设计已成为电气工程自动化信息技术发展的主要目标,使设计更加节能,对我国经济的健康发展起着重要作用。

1 电气工程自动化信息技术存在的问题

1.1 信息化建设发展停滞不前

电气工程自动化信息技术始终保持着智能化发展的方向,使电气工程自动化更加系统化。但是,电气工程企业在发展过程中没有完善的节能设计标准,使得不同的电气工程企业的设计标准也不同,从而导致整体结构设计也不尽相同。

所以,电工自动化没有完全适应各种设计结构的能力^[2],直接影响了电工自动化的建设,使电工自动化信息技术不能 形成一个整体,不能系统化。由于电工企业没有完善的电工 自动化设备^[3]。所使用的主体需要从不同的厂家购买,在使 用过程中,由于厂家的设计标准不同,工作通常无法正常开 展,严重阻碍了设备的信息传递,从一定角度上来说对电工 的信息化建设产生了较大的影响。

1.2 自动化的具体功能过于落后

电气工程自动化信息技术是提高我国生产效率和经济效益的保证,对我国电气工程的发展起着重要的推动作用。 当前,在电气工程自动化信息技术的发展中,自动化的功能极为缺乏,以至于在实际运行中,在整体运行中最多只能完成两个环节^[4]。当生产要求非常高,难度系数大时,需要多个设备一起运行,但是各个设备之间没有连接,都是独立存在的个体,这也间接造成在操作过程中信息无法被所有设备识别和使用,严重影响了电工自动化信息技术发挥其真正作用。

1.3 耗能过大,没有节能意识

由于电工企业没有完善的节能设计标准,在电工自动化信息技术发展的过程中,电工企业的技术人员由于没有完善的节能设计标准,主要是为了满足企业发展的需要^[5]。然而,电工企业在不同的生产环节也有相应的生产目标,这也使得相关人员过于关注企业目前的短期利益,没有一定的长远眼光,没有重视电工自动化信息技术的节能设计,电工节能设计不到位。在一定程度上加大了能耗,间接也增加了企业的投资成本,不利于我国电工自动化信息技术节能设计的可持续发展。

2 电气工程自动化信息技术的意义

电气自动化是我国信息领域的一项先进技术。它代表了信息技术的一种形式。电工自动化信息技术有效地提高了电工企业的生产效率和总体利润,还降低了电工自动化运行过程中的产生浪费的几率,在一定程度上提高了企业的经济效益^[6]。推进电力工程企业现代化建设。现如今,我国电气企业应用的主要技术是电气自动化信息技术。为了促进电力企业的可持续发展,开展电气工程节能设计,降低能耗,保证人们节能环保的生活状态势在必行。

3 电气工程自动化节能设计的具体方法

3.1 要注意减少损耗

在电气工程自动化信息技术运行中,能源和能耗无法避免,只有提高电气自动化系统的利用率,才能有效降低能源和能耗,提高自动化系统的使用效率是完成节能设计的重要途径^[7]。促进自动化系统的使用效率,还可以提高企业的利润,并使运行负荷处于一个合理的运行机制中,提高了能量传输质量,降低了设备的损耗,在一定程度上避免系统在运行过程中反复启动所带来的能量损耗问题,以此达到节能环保的效果。



3.2 配电系统需要优化

配电系统的优化对电气工程自动化信息技术的节能设计有着深刻的意义。因此,必须重视配电系统的优化设计,在配电系统优化设计过程中最重要的是根据电气工程自动化实际运行情况对运行系统和处于稳定状态的配电系统进行优化设计,充分的配电系统是电气工程自动化运行的核心要素,需要保证配电系统与通信线路的科学性、合理性,降低能源浪费现象的发生率^[8],以此来达到配电系统的优化目的。

3.3 选择合适的变压器

变压器的选型是电工自动化信息技术节能设计的关键流程。不同变压器在系统中的能量损耗也是各不相同的,铜制变压器比铁制变压器耗能少,这也会影响变压器的能耗。电气工程对变压器的要求非常严格。在选择变压器的选择过程中,应选择具有功能多、损耗低的变压器,还要保障变压器的电流均衡,必须选择适合自身生产情况的变压器,从而做到节能环保。

3.4 需要严格控制电阻

电气工程的电能在输送电力的线路上会遇到相应的阻

力,因此电能会受到电阻的影响而产生大量的能耗,电阻的影响是电气工程自动化信息技术运行过程中能源浪费的重要因素。因此,电阻的选择也比较重要,在选择电阻时,需要根据实际设计来选择输送线路的截面积,尽量增大线路的总截面积,或者通过线性设计方法来减小线路的长度来控制电阻,从而减少电阻造成的能量损失。

4 结语

随着我国科学技术的不断发展,自动化信息技术已成为电气工程发展中必不可少的重要技术,而自动化技术的应用和发展在电气工程中具有重要的作用和意义。总的来说,有效的研究强电施工技术具有一定的复杂性,在建筑电气工程中,安装人员必须充分认识强电施工的重要性,如果强电施工工作做得不好,电气工程质量将受到致命的影响。电气工程中的施工方法和施工步骤应严格按照有关规定和要求进行操作,并实行控制标准的规范化管理,施工过程中的各项工作都应管理到位,以保证生产质量。并且随着自动化系统的不断完善和技术水平的不断提高,在电气工程中得到更好的应用。因此,设计人员必须加强自动化技术在电气工程中的应用。只有这样,才能真正实现工程合理化,提高电气工程的运行效率。

参考文献:

- [1] 周伟,黄薇,李春兰."课程思政"在电气类专业核心课程中的实践效果分析--以新疆农业大学电气工程及其自动化专业为例[J]. 南方农机,2021,52(13):136-137+157.
- [2] 张晖.西部地区电气自动化专业高职本科衔接课程体系构建研究[J].黑龙江科学,2021,12(13):26-28.
- [3] 李春玉.基于"云班课"的高职电气工程及其自动化专业实践教学探索[J].产业与科技论坛,2021,20(13):133-134.
- [4] 徐祥征.电气工程及自动化专业卓越计划人才培养的创新改革与实践[J].中国多媒体与网络教学学报(上旬刊),2021(07):109-111.
- [5] 赵玲霞.西部地方应用型本科高校在线开放课程引进及使用对策探究--以河西学院电气工程及其自动化专业为例[J].教育观察,2021,10(21):74-76.
- [6] 谢更好.科学推动精密研究 矢志助力中国制造--记哈尔滨工业大学电气工程及自动化学院副教授张赫[J].科学中国人,2021(14):46-47.
- [7] 杨超,苏畅,田聪."中国制造 2025"背景下煤电化电气工程及其自动化专业人才培养模式的改革研究--评《中国制造 2025》[J]. 机械设计,2021,38(03):149.
- [8] 刘世杰."三全育人"背景下本科生"学业导师制"运行困境及优化措施--以安徽大学电气工程与自动化学院为例[J].开封文化艺术职业学院学报,2021,41(03):108-109.